

天津女排主场战胜夺冠热门上海女排

对手不败? 我来掀翻!

本报讯(记者 谢晨)2025—2026赛季女排超级联赛常规赛第五轮昨天打响,天津渤海银行女排主场3比1(25比22、35比37、25比21、25比14)击败上海女排,打破对手不败金身的同时斩获主场两连胜。

开赛至今,上海女排豪取4连胜,特别是在客场3比0横扫卫冕冠军江苏女排之后,一跃成为夺冠最大热门。昨天做客津城,上海女排也不敢有丝毫怠慢,俄罗斯主攻沃龙科娃与加拿大接应范赖克两位知名外援领衔全主力阵容首发登场。天津女排也对首发阵容做出调整,巴西主攻娜塔莉亚伤愈回归,与刘美君搭档首发主攻线。多米尼加外援马丁内斯因伤休战,夏思佳与小将刘敏乔联手副攻线,二

传派出朱航霆,接应是刘鑫,自由人为孙婉鋆。

第一局,天津女排便在主场拼出了气势,凭借高质量的发球带动拦防,很快建立起比分优势。尽管上海女排在局末阶段连续追分,但天津女排还是以25比22先下一城。第二局前半局的走势与首局相同,但上海女排这一局在局末阶段成功追平比分。在双方激烈的局点争夺中,上海女排最终把握住关键分机会,以37比35的高比分扳回一局。第二局遗憾落败并没有影响天津女排的士气,随后两局继续保持强劲的冲击力,最终以25比21和25比14连胜两局,总比分3比1击败上海女排,送给对手赛季首败的同时,也延续了本赛季的主场全胜战绩。

全场技术统计显示,天津女

排发球得分以7比3领先,拦网得分以15比10占优。在天津女排持续的高质量发球冲击下,上海女排全场比赛的一传到位率仅有37%,天津女排的一传到位率则是50%。本场比赛,天津女排充分贯彻了发球带动拦防的战术部署,取得了理想的效果。赛后,天津女排主帅陈方直言:“结果确实没有想到,大家赛前训练的状态不错,但上海队是整个联赛中最强的队伍。今天主要是我们没有‘包袱’,发球、拦防做得比较好,针对性比较强。在外援娜塔莉亚的带领下,小将在场上敢于发挥,值得肯定。”

接下来,天津女排拥有一周的缓冲期,明年1月3日的常规赛第六轮比赛,天津女排将在客场挑战辽宁女排。

乒超联赛决赛对阵揭晓

本报讯(记者 苏娅辉)2025中国乒乓球俱乐部超级联赛总决赛昨天展开男团半决赛的争夺。在林诗栋因伤缺阵的情况下,向鹏出任第一单打独得两分,率领黄石基地华新队以3比2逆转汕头明润队,晋级男团决赛,与山东魏桥·高尚运动队争夺冠军。

第一场双打比赛,黄石基地华新队派出薛飞/胡畅出战,两人以0比3不敌徐海东/林高远。第二场单打比赛,向鹏以3比1战胜陈垣宇,将大比分扳成1比1。第三场单打比赛,胡畅以0比3不敌林高远。第四场单打,向鹏以3比2战胜徐海东,再次帮助球队追平大比分。第五场单打,薛飞以3比1力克陈垣宇,最终帮助黄石基地华新队以3比2逆转获胜,挺进决赛。赛后,因伤未能出场的林诗栋也对队友的表现大加赞赏:“自己很想打,但肩膀还有些疼,即使不能上场也非常相信队友们。去年我们就一起进入决赛,今年我上他们一样打入了决赛,我在场下默默加油就可以了。”

晚间进行的另一场男团半决赛中,上海地产集团队以0比3负于山东魏桥·高尚运动队。其中,周恺/孙正以0比3负于梁靖崑/林昀儒,赵子豪以0比3不敌王楚钦,孙正以0比3负于林昀儒。男团决赛将于今天19时进行。

前一天进行的女团半决赛中,在孙颖莎因伤退出乒超联赛的情况下,她所在的深圳大学队还是以3比2力克上海龙腾队,晋级决赛与山东鲁能队争夺女团冠军,后者以3比1战胜华东理工大学队,女团决赛将于今天11时开打。

王欣瑜职业生涯首胜斯瓦泰克

本报讯(记者 苏娅辉)首届世界网球洲际对抗赛日前在深圳开打。代表中国队出战的中国选手王欣瑜昨天以2比0战胜6届大满贯冠军、现世界排名第二的波兰名将斯瓦泰克,这也是王欣瑜职业生涯首次战胜对方。

首届世界网球洲际对抗赛为期3天,先后展开5个赛段共10场比赛,涵盖男单、女单、混双3大项的对决,由欧洲队对阵世界队。世界队由莱巴金娜、卢布列夫以及王欣瑜、张之臻组成,欧洲队由斯瓦泰克、本西奇、瓦舍罗和科博利组成。在第一天的比赛中,王欣瑜以1比2遭东京奥运会冠军本西奇逆转,斯瓦泰克以2比0战胜莱巴金娜。欧洲队暂时以2比0领先。昨天进入第二个比赛日,获胜一场得分由第一比赛日的1分增至2分。首场比赛,张之臻以2比0战胜科博利,帮助世界队拿下本届赛事首胜。第二场比赛由王欣瑜迎战斯瓦泰克,这是继2023年法网后两人再次交手。最终,王欣瑜以2比0横扫对手,赢得对阵对手的首胜。随后的两场比赛,世界队和欧洲队各胜一场,第二日比赛结束后,世界队以6比4领先欧洲队。

战胜斯瓦泰克后,王欣瑜说:“非常开心,不管是比赛还是现场的氛围都非常好,能有机会跟这里所有的选手同场比赛,本身就非常开心,今天自己打得也非常好。”今年上半年,王欣瑜的表现并不理想,直至草地赛季才慢慢找回状态。如何调整好心态,是摆在她面前的重要课题。在年末用一场胜利为自己的单打征程画上句号,也算是积极的心理暗示。

新华社
日前评选出
2025年中国
十佳运动员。
天津举重奥运冠军,
十五运会上以超世界
纪录的总成绩
夺得冠军的
刘焕华成功入选。



刘美君:继续冲击每一个对手

天津渤海银行女排本赛季迎来大幅度的新老交替,一批不满20岁的年轻队员升入成年队,相比之下,23岁的刘美君已经算是队中比赛经验较为丰富的“大队员”了。尽管赛季开始前受到肩伤困扰,但刘美君开赛以来一直有着不俗的发挥。昨天主场对阵上海女排的比赛中,刘美君在攻守两端都承担起了重任。

身高1米81的刘美君在网口攻拦环节的争夺中并不占优势,但她仍能通过丰富的手法变化进攻得分、凭借精准的起跳时机拦网得分。昨天与上海女排的比赛,刘美君贡献了队内的第二高

分16分,仅次于外援主攻娜塔莉亚的30分。其中,刘美君42次进攻出手得到12分,得分率为29%,她还通过拦网得到3分、发球收获1分。此外,刘美君全场比赛还承担了队内第二多的29次一传,一传起球率和到位率分别为72%和55%。“上海女排是非常强的对手,我们赛前也做好了困难准备,要力拼每一分。”赛后,刘美君说,“我身高有限,只能依靠技术的全面性来弥补,包括进攻时的手腕变化。每场比赛之后自己都会去总结,包括自己的拦网,也是通过赛前全队的录像分析和教练的部署,才能在比赛中抓到最好的线路和时机。”

如今随着朱航霆、孙婉鋆、刘敏乔等一批小将的加入,刘美君在队中的角色也发生了变化,她直言:“上一个周期有姐姐们带着我,现在我作为队里的‘大队员’,也要起到带头作用,和大家一起一步一个脚印,打好每一个球。”通过最近两轮联赛与江苏女排和上海女排的激战,天津女排众将积累了宝贵的经验与信心。“通过与江苏女排的5局大战,包括这一场战胜上海女排,我们的信心逐渐提升。接下来面对未知的挑战,我们也会做好十足准备,继续去冲击每一个对手。”刘美君说。

记者 谢晨